
 

Definice MSP – vazby na jiné podniky 

 

 

Pøi posuzování statutu MSP je nutné posoudit i vztah k propojeným podnikùm. Pøi výpoètech nezáleží 

na tom, kdo koho vlastní (zda podnik A vlastní podnik B nebo naopak), ale pouze na výši 

vlastnického podílu.  Pro stanovení celkového poètu zamìstnancù a finanèních hodnot se zapoèítávají 

i údaje propojených podnikù do dalších generací (kolen). 

  

Z hlediska výpoètu celkového poètu zamìstnancù a finanèních èástek rozlišujeme 3 druhy 

propojených podnikù: 

 

1. Samostatný podnik je každý podnik, který vlastní ménì než 25 % základního kapitálu nebo 

hlasovacích práv jiného podniku. Pøi pøekroèení výše 25% podílu se podnik stále považuje za 

samostatný, pokud patøí do výjimek uvedených v definici MSP v èlánku 2 odstavci 2. Samostatný 

podnik se do celkového výpoètu pro posouzení statutu MSP nezahrnuje. 

 

2. Partnerský podnik vlastní  25% až 50 % základního kapitálu nebo hlasovacích práv jiného 

podniku. Údaje za tento podnik se pøiètou ve výši procentuálního vlastnického podílu. 

 

Pøíklad 1: Zjiš�ujeme údaje o poètu zamìstnancù a finanèní velièiny za podnik A. Pokud podnik A vlastní podnik 

B ze 40% a tedy spadá do kategorie partnerského podniku, potom pøièteme pouze 40 % z celkového poètu 

zamìstnancù a 40 % roèního obratu a aktiv. 

 

Výsledek = 100 % z A + 40 % z B 

 

Pokud má partnerský podnik vazbu na spojený podnik (viz. bod 3), musíme pøièíst i pomìrnou èást 

údajù za tento podnik. 

 

Pøíklad 2: Pokud podnik B vlastní podnik C ze 70 % (tzn. že je mezi nimi spojenecký vztah – viz. bod 3), musíme 

pøièíst údaje i za podnik C ze 40 %. 

 

Výsledek = 100 % z A + 40 % z (B+C)   nebo   100 % z A + 40 % z B + 40 % z C  

 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
3. Spojený podnik vlastní více než 50 % hlasovacích práv nebo má právo uplatòovat rozhodující 

vliv v jiném podniku. Pøesné vymezení vlastnických vztahù  naleznete v Definici  MSP. U tohoto 

druhu propojenosti podnikù pøièteme údaje za celý podnik, bez ohledu na skuteèný podíl. 

 

 

Pøíklad 3: Posuzujeme statut podniku A, který vlastní 70 % akcií podniku B. V tomto pøípadì se jedná o spojené 

podniky. Pøí výpoètu nepøièítáme pouze 70 % údajù podniku B jako v pøedešlém pøípadì, ale celých 100 % poètu 

zamìstnancù a finanèních údajù. 

 

Výsledek = 100 % z A + 100 % z B 

 

V pøípadì spojeného podniku musíme pøièíst i data za jeho spojence a partnery. Více si vysvìtlíme na 

následujících pøíkladech. 

 

 

Pøíklad 4: Jsme podnik A a rádi bychom si zažádali o podporu 

v rámci programu, kde je podmínkou, aby žadatel mìl status 

MSP. Pot øebujeme tedy zjistit, jaký je poèet zamìstnancù, a 

výši roèního obratu nebo aktiv za celou skupinu podnikù, do 

které patøíme. 

 

Náš podnik A je spojen s podnikem B, který vlastní 60% podíl 

podniku A (jedná se o spojený podnik). 

 

Podnik B má dále dva partnery, a to podnik C, který vlastní 32 

% podniku B, a podnik D, který vlastní 25 % podniku B. 

 

Jak vypoèteme údaje za celou skupinu? 

 

Podnik B je spojenec podniku A, a tak pøièteme hodnoty 

podniku B ze 100 %. Jelikož podnik B má dva partnery, 

musíme zahrnout i údaje za tyto podniky, ale pouze do výše 

procentuálního podílu, kterým se na vlastnictví podniku B 

úèastní. 

 

Výsledek = 100 % z A + 100 % z B + 32 % z C + 25 % z D 

 

 

 



 

Pøíklad 5: Jsme podnik A a máme zájem o dotace z programu, ve kterém je podmínkou, aby žadatel mìl status 

MSP. P øi posouzení našeho statutu MSP musíme zohlednit i vazby na jiné podniky. 

 

Náš podnik A je vlastnìn z 38 % podnikem B. Zároveò vlastníme 38 % podniku C. Oba podniky jsou naši partneøi. 

 

Dále podnik B je vlastnìn podnikem D z 60 % a jsou tedy spojenci. Pøi výpoètu musíme podnik D pøièíst a to ve 

stejném pomìru jako podnik B, tedy 38 % hodnot podniku D. 

 

Podniky C a E jsou partneøi, nebo� podnik E vlastní 40% podíl na podniku C. Podnik E je ve vztahu k nám „pouze“ 

partner našeho partnera. V takovém pøípadì již údaje za podnik E již nepøièítáme.  

 

Výsledek = 100 % z A + 38 % z (B+D) + 38 % z C 

 

pøíklad 5 - schéma 

 

 

 

 

 

 

Pøíklad 6: Jsme podnik A a potøebujeme posoudit, zda jsme MSP. Mùj podnik je vlastnìn dalšími tøemi 

spoleènostmi B, C a D a to rovným dílem 20 %.  

 

Pøi letmém posouzení našeho vztahu k podniku B by se mohlo zdát, že se jedná o samostatný podnik, jelikož 

nepøekraèuje hranici 25% podílu. Jelikož jsou ale podniky B, C a D vzájemnými spojenci, musíme jejich podíly na 

našem podniku A seèíst. Tím se dostáváme pøes hranici 50% podílu na vlastnictví a všechny tøi podniky se stávají 

našimi spojenci. Z toho vyplývá, že pøi výpoètu musíme pøièíst údaje za celou skupinu. 

 

Výsledek = 100 % z A + 100 % z B + 100 % z C + 100 % z D 

 

 

pøíklad 6 - schéma 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pozn. Pøíklady 4,5,6 vyplývají z Definice MSP z èlánku 5 odstavce 2. 

 

 

Do celkového výsledku nezapoèítáváme pouze „matku“, ale i „babièku“, „prababièku “ atd., a 

to po dobu nepøetržitého propojení. 
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